

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОКСОХИМИК

Многотиражка паркома, завкома и комитета ВЛКСМ  
Кемеровского коксохимического завода

№ 5

4 Февраля 1937 г.

№ 5

## Воля народа выполнена

Несколько дней Военная Коллегия Верховного Суда разбирала дело антисоветского троцкистского параллельного центра.

На скамье подсудимых сидели предатели-изменники родины, шпионы, диверсанты и убийцы—Пятаков, Серебряков, Дробин, Норкин, Лившиц, Ратайчак и др., организовавшие взрыв на "Центральной"—шахте Кемрудника и убившие рабочих, горняков-стахановцев, готовившие сделать поджоги и взрывы на нашем Кемеровском химическом комбинате, вредившие коксохимической промышленности, на железных дорогах и т. д. Запродавали оптом и в розницу нашу родину германским и японским фашистам, являясь их шпионами.

Эти подлые головорезы готовили свои гнусные, диверсионные акты против наших вождей партии и правительства, против дорогого и всеми любимого, нашего мудрого Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе.

При их же замыслах подлой рукой убит пламенный трибун революции—Сергей Миронович Киров.

Все эти дни вся наша страна, а вместе с ней и трудящиеся Кемеровского коксохимического завода с неослабным вниманием следили за проходившим процессом над троцкистскими бандитами. С чувством негодования и омерзения узнали о их многочисленных, гнусных преступлениях.

Выражая свое негодование и ненависть к этим врагам народа—заклятым фашистским наймитам, трудающиеся нашего коксохимического завода, присоединяя свой голос к народу всего необъятного Советского Союза, требовали уничтожения этой мрази.

И вот воля народа выполнена. Военная Коллегия Верховного Суда приговорила врагов народа к высшей мере уголовного наказания—расстрелу. Вынесенный приговор трудающиеся коксохимзавода с великим удовлетворением одобряют.

## Свои обязательства выполним

В январе общешеховая конференция рабочих и ИТР нового углекоксового блока подводила итоги выполнения плана 1936 года и обсуждала перспективы на 1937 год.

Несмотря на то, что план по выжигу кокса выполнен к 15 декабря, все же работа цеха была неудовлетворительная.

В течение года было простоев из-за поломок механизмов и отсутствия порожняка более 400 часов. Плохо дело обстояло и с техникой безопасности, имелись частые случаиувечья.

На 1937 год—второй стахановский год, год завершения второй пятилетки—задачи стоят не маленькие.

Коллектив рабочих и ИТР нового углекоксового блока взяли на себя обязательство—годовой план 574 тысячи тонн кокса выполнить за 10 месяцев—к XX годовщине Октября, с показателями: барабан 290 кгр., летучих не выше 1 процента, влага 3 процента, ликвидировать все аварии и поломки механизмов.

Конференция постановила вызвать на соцсоревнование старый углекоксовый блок. Дирекции завода и желдортранспорту надо принять меры к обеспечению коксовых печей порожняком, из-за которого печи простаивают почти ежедневно.

Титоров.

## Пустить шпили в действие

Мы, грузчики кокса погрузки нового завода, в декабре месяце взяли на себя обязательство—привести свой участок в культурный вид и перевыполнить нормы выработки.

Мы свое слово сдержали, добились безукоризненной чистоты, очистили аварийную путь и ввели ее в действие, перевыполняя ежедневно нормы выработки до 130 процентов.

Мы ставили вопрос на производственном совещании перед начальником трапсортного цеха т. Мамаевым и лично перед техническим директором т. Турченевым об окончании электроподъемов (шпилей) для подтягивания вагонов при погрузке их коксом. Прошло уже больше месяца, а дела не видно. Шпили вместе с электромоторами установлены в начале лета 1936 года, осталось только прикрепить тросики и можно пускать в ход, но об этом совершенно никто не заботится.

Тов. Мамаев "бомбардирует" дирекцию докладными записками, а воз и ныне там. Рабочие до сего дня подкатывают вагоны по-дедовски, с "дубинушкой", а при погрузке кокса в крытые вагоны специально закрепляется паровоз.

Неужели тех. директор тов. Турченев не знает, что на шпили затрачены большие средства, да еще приходится при этом держать паровоз, ведь это все вызывает лишние расходы, а рабочим нисколько не легче.

Мы требуем от дирекции завода в срочном порядке привести шпили в действие. Мы дадим наилучшую производительность труда и снижение простоев вагонов под погрузкой кокса.

Зав. погрузкой нового завода

Крючков.

Рабочие группы: Андреев, Ильин, Шепета, Лучев, Нечаев, Дыганков.

Трудящиеся Кемеровского коксохимического завода единодушно одобряют приговор суда над главарями антисоветского троцкистского центра—заклятыми врагами народа.

## Немедленно устраниТЬ безобразия

В 1935 году в ремонтно-механической мастерской было три мастера, они успевали обеспечивать всех рабочих работами и своевременно выдавались наряды. Количество рабочих было такое же, как и в данное время.

Теперь же имеется всего 10 мастеров, а работой обеспечивают не всегда своевременно: если получишь работу, то сразу на нее не получишь наряда.

Наряды на работы выдают через 5—6 дней (Ишину, Кожедубову и др.), есть случаи, что наряды выдают за прошедший месяц (Бертолону). Выходит, что рабочий производит работу и не знает, за что он работает. Или бывает так: дадут работу, а на нее нет норм, после выполнения подсчитывают, сколько затратил на нее времени и оплачивают по тарифу. Может ли быть при таких условиях рост стахановского движения?

Неоднократно говорили на собраниях о несвоевременной выдаче нарядов, неправильной расценке работ и о неправильной расстановке рабочей силы—часто рабочие 7-го разряда выполняют работу 4—5 разряда, но на все эти безобразия никто не обращает внимания.

Металлист.

НА СНИМКЕ: тов. Желудков, стахановец-штукатур строительного участка коксохимзавода, месячное задание выполняет не ниже 200 процентов ЦК союза Стройтяжпрома премирован библиотеки на сумму 100 рублей.



## Саботаж в ремонте аппаратуры

Обеспечение рабочего места исправной аппаратурой в химцехах—дает возможность безусловно выполнять программу и даже во многих перевыполнять, т. е. работать по-стахановски. Это необходимое условие для каждого цеха нашего завода, потому что наши цеха механизированы полностью. Каждому рабочему это ясно, но вот нашим руководителям (как это ни странно) Терехову, Турченеву, Степанову—почему то не совсем ясно.

Вот два примера: (а их так много, что всех не перечесть). Бензольный цех старого завода за 1936 год выполнил программу на 81 процент, в летние же месяцы выполнение программы было еще ниже, например: второй квартал—62 процента, третий квартал—68 процентов. Это произошло потому, что работа по ремонту теплообменников своевременно не была выполнена, иными словами—Сорвана. Теплообменник № 2 был выключен на ремонт в октябре 1935 года и закончен ремонтом в октябре 1936 года (12 месяцев!). Теплообменник № 1 выключен пять месяцев тому назад и как видно не собираются его отремонтировать до весны 1937 года.

Что бензольный цех не может нормально работать без теплообменников, особенно в летние месяцы, это понятно для каждого рабочего-бензольщика, но этот факт почему то "не понимают" наши руководители. В результате, мы имеем низкое выполнение програм-

мы, огромные потери масла в канализацию и кроме того, несчастный случай с лучшим рабочим Бузыкиным, который после того, как его обварило, третий месяц не работает, т. е. человек получил инвалидность.

Это все произошло потому, что теплообменники были выключены на текущий ремонт и своевременно не были отремонтированы, а на ремонт какого нужно было не более 10—15 дней.

Недостаточно было проявлено инициативы в отношении ремонта и бывшим начальником цеха Генераловым.

Есть еще факты, которые говорят о бездушном отношении к рабочим и их условиям труда.

В апреле—мае месяце цех совершил не работал, в этот момент можно было перебрать колонну № 1, которая и до настоящего времени работает ненормально. Однако этого сделано не было. Колона течет—пропускает масло и пары бензола, и на зиму 1937 г. рабочие остались работать в цехе, в зараженной газовой атмосфере. (Удивительно, почему технический инспектор не заглянет туда и не запретит работать на этой дестилляционной колонне).

После всего этого спрашивается, что это за отношение к ремонту аппаратуры со стороны тт. Степанова, Турченева и Терехова. Можно ли так работать дальше?

Химик.

# ПРИГОВОР

Именем Союза Советских Социалистических Республик

Военная Коллегия Верховного Суда СССР в составе:

Председательствующего—председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армвоенюриста **В. В. УЛЬРИХ**  
Заместителя председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР корвоенюриста **И. О. МАТУЛЕВИЧ** и  
членов: члена Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР диввоенюриста **Н. М. РЫЧКОВА**

При секретаре—военном юристе первого ранга **А. Ф. КОСТЮШКО**

С участием государственного обвинителя—прокурора Союза ССР тов. **А. Я. ВЫШИНСКОГО** и членов Московской коллегии защитников тт. **И. Д. БРАУДЕ, И. В. КОММОДОВА и С. К. КАЗНАЧЕЕВА**

в открытом судебном заседании, в городе Москве, 23—30 января 1937 года, рассмотрела дело по обвинению:

1. Пятакова, Юрия (Георгия) Леонидовича, 1890 г. рождения, служащего;

2. Сокольникова, Григория Яковлевича, 1888 г. рождения, служащего;

3. Радека, Карла Бернгардовича, 1885 года рождения, журналиста;

4. Серебрякова, Леонида Петровича, 1888 г. рождения, служащего;

5. Лившица, Якова Абрамовича, 1896 года рождения, служащего;

6. Муралова, Николая Ивановича, 1877 года рождения, служащего;

7. Дробинса, Якова Наумовича, 1891 года рождения, служащего;

8. Богуславского, Михаила Соломоновича, 1886 г. рождения, служащего;

9. Князева, Ивана Александровича, 1893 г. рождения, служащего;

10. Ратайчака, Станислава Антоновича, 1894 г. рождения, служащего;

11. Норкина, Бориса Осиповича, 1895 года рождения, служащего;

12. Шестова, Алексея Александровича, 1896 года рождения, служащего;

13. Строилова, Михаила Степановича, 1899 г. рождения, служащего;

14. Туров, Иосифа Дмитриевича, 1900 года рождения, служащего;

15. Граше, Ивана Иосифовича, 1886 года рождения, служащего;

16. Пушкина, Гавриила Ефремовича, 1896 г. рождения, служащего и

17. Арнольда, Валентина Вольфридовича, он же Васильев Валентин Васильевич, 1894 г. рождения, служащего—

—всех в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1-А, 58—8, 58—9 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Предварительным и судебным следствием установлено:

В 1933 году, по прямому указанию высланного в 1929 г. за пределы СССР врага народа **Л. Троцкого**, наряду с существовавшим, так называемым «объединенным троцкистско-зиновьевским террористическим центром», в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова и других, был создан в Москве подпольный параллельный антисоветский троцкистский центр, в состав которого вошли подсудимые по настоящему делу Ю. А. Пятаков, К. Б. Радек, Г. Я. Сокольников и А. Н. Серебряков.

На основании указаний врага народа **Л. Троцкого**, параллельный антисоветский троцкистский центр, основной задачей которого было свержение советской власти в СССР и восстановление капитализма и власти буржуазии путем вредительской, диверсионной, шпионской и террористической деятельности, направленной на прорыв экономической и военной мощи Советского Союза, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным агрессорам и на поражение СССР.

В полном соответствии с этой основной задачей враг народа **Л. Троцкий** за границей, а параллельный антисоветский троцкистский центр в лице Радека и Сокольникова—в Москве—вступили в переговоры с отдельными представителями Германии и Японии. Враг народа **Л. Троцкий** во время переговоров с одним из руководителей национал-социалистской партии Германии Рудольфом Гессом обещал, в случае прихода к власти троцкистского правительства, в результате поражения Советского Союза, сделать Германии и Японии ряд политических, экономических и территориальных уступок за счет СССР, вплоть до уступки Украины—Германии, Приморья и Приамурья—Японии. Одновременно враг народа **Л. Троцкий** обязался, в

случае захвата власти, ликвидировать совхозы, спустить колхозы, отказаться от политики индустриализации страны и реставрировать на территории Советского Союза капиталистические отношения. Кроме того, враг народа **Л. Троцкий** дал обязательство оказывать всемерную помощь агрессорам путем развития поражеческой агитации, вредительской, диверсионной и шпионской деятельности как в мирное время, так и, в особенностях, во время их военного нападения на Советский Союз.

Члены антисоветского троцкистского параллельного центра Пятаков, Радек, Сокольников и Серебряков, во исполнение указаний врага народа **Л. Троцкого**, неоднократно получаемых Радеком, а также лично полученных Пятаковым при его свидании с врагом народа **Л. Троцким** в декабре 1935 г. близ города Осло,—развернули вредительско-диверсионную, шпионскую и террористическую деятельность.

Для непосредственного руководства антисоветской деятельностью на местах, в некоторых крупных городах Советского Союза были созданы местные троцкистские центры. В частности, в Новосибирске, по прямому указанию Пятакова, был организован западно-сибирский антисоветский троцкистский центр в составе подсудимых по настоящему делу Н. И. Муралова, М. С. Богуславского и Я. Н. Дробинса.

Диверсионная и вредительская работа в промышленности, главным образом, на предприятиях оборонного значения, а также на железнодорожном транспорте, проводилась подсудимыми по настоящему делу по указаниям врага народа **Л. Троцкого** и по заданию и при прямом участии агентов германской и японской разведок и завязывалась в срыве плавов производства, ухудшении качества продукции, в организации поджогов и взрывов заводов или отдельных цехов и шахт, в организации крушений поездов, перече подвижного состава и железнодорожного пути.

При организации диверсионных актов подсудимые исходили из указаний врага народа **Л. Троцкого**—«наносить чувствительные удары в наиболее чувствительных местах», дополненных указаниями Пятакова, Лившица и Дробинса, не останавливаясь перед человеческими жертвами, ибо «чем больше жертв, тем лучше, так как это вызовет озлобление рабочих».

В химической промышленности, по заданию Пятакова, подсудимые Ратайчак и Пушкиным проходила вредительская работа, направленная на срыв государственного производственного плана,

на задержку строительства новых заводов и предприятий и на недоброкачественное строительство новых предприятий.

Кроме того, обвиняемые Ратайчак и Пушкин в 1934—1935 гг. организовали три диверсионных акта на Горловском азотно-тузовом комбинате, причем два из них со взрывами, что повлекло за собой гибель рабочих и причинило большие материальные убытки.

Диверсионные акты были также организованы, по предложению подсудимого Ратайчака, на Воскресенском химическом комбинате и Невском заводе.

В угольной и химической промышленности Кузнецкого бассейна подсудимые Дробин, Норкин, Шестов и Строилов, по указаниям Пятакова и Муралова, проводили вредительскую и диверсионную работу, направленную в срыв добычи угля, к задержке строительства и

развития новых шахт и химического ком-

бината, к созданию, путем загазования забоев и шахт, вредных и опасных для жизни рабочих условий работы, а 23 сентября 1936 года участниками местной троцкистской организации, по заданию

Дробинса, был организован взрыв на шахте «Центральная» Кемеровского рудника, повлекший гибель—10 рабочих в тяжелые ранения 14 рабочих.

На железнодорожном транспорте диверсионная и вредительская деятельность подсудимых Серебрякова, Богуславского, Лившица, Князева и Туров, в соответствии с установками антисоветского троцкистского центра, была направлена

на срыв государственного плана погрузки, особенно по важнейшим грузам (уголь, руда, хлеб), на порчу подвижного состава (вагоны, паровозы), железнодорожного пути и на организацию крушений поездов, особенно воинских.

Подсудимый Князевым, по указанию Лившица и заданию агента японской разведки г-на Х., в 1935—1936 гг. был организован и совершен ряд крушений товарных, пассажирских и воинских поездов с человеческими жертвами, причем крушение воинского эшелона на станции Шумиха 27 октября 1935 г. повлекло смерть 29 красноармейцев и ранение 29 красноармейцев.

По прямому указанию врага народа **Л. Троцкого**, членами антисоветского троцкистского центра Пятаковым и Серебряковым, на случай военного нападения на СССР, подготовился ряд диверсионных актов в промышленности, имеющей оборонное значение, а также на важнейших магистралях железнодорожного транспорта.

Подсудимый Норкин, по указанию Пятакова, подготовлял поджог Кемеровского химического комбината к моменту начала войны.

Подсудимый Князев, по поручению Лившица, принял к исполнению задание агента японской разведки г-на Х. организовать во время войны взрывы железнодорожных сооружений, поджоги воинских складов и пунктов питания войск, крушения воинских поездов, а также проводить умышленное заражение бактериями остро заразных болезней подаваемых под войска эшелона, а также пункты питания и санобработки частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Наряду с диверсионной и вредительской деятельностью подсудимые Лившиц, Князев, Туров, Строилов, Шестов, Ратайчак, Пушкин и Граше, по поручению троцкистского антисоветского центра, занимались сбором и передачей агентам германской и японской разведок секретных сведений, имеющих важнейшее государственное значение.

Подсудимые Ратайчак, Пушкин и Граше были связаны с агентами германской разведки Майеровитц и Ленц, которым в 1935—1936 гг. передавали особо секретные материалы о состоянии и работе химических заводов, причем Пушкин в 1935 году передал агенту германской разведки Ленц секретные сведения о выработке продукции на всех химических предприятиях СССР за 1934 год, программу работ всех химических предприятий на 1935 год и план строительства азотных комбинатов, а подсудимый Ратайчак передал тому же Ленцу совершенно секретные материалы о продукции за 1934 год и программу работ на 1935 год по военно-химическим заводам.

Подсудимые Шестов и Строилов были связаны с агентами германской разведки Шебесто, Флесса, Флорен, а также являлись участниками антисоветской троцкистской организации Муралов, Дробин, Лившиц, Богуславский—организовали и непосредственно направляли изменническо-шпионскую, диверсионно-вредительскую и террористическую деятельность членов антисоветской троцкистской организации, т. е. совершили преступления, предусмотренные ст. ст. 58—1-А, 58—8, 58—9 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Заммэрэггер и др. и передавали им секретные сведения по угольной и химической промышленности Кузнецкого бассейна.

Подсудимые Лившиц, Князев и Туров систематически передавали агенту японской разведки г-ну Х. совершение секретные сведения о технической состояния и мобилизационной готовности железных дорог СССР, а также о воинских перевозках.

По прямым указаниям врага народа **Л. Троцкого** антисоветским троцкистским центром было создано несколько террористических групп в Москве, Ленинграде, Киеве, Ростове, Новосибирске, Сочи и других городах СССР, которые занимались подготовкой террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского правительства товарами, а также о воинских перевозках.

Организуя террористические акты, антисоветский троцкистский центр старался использовать для этого выезды руководителей ВКП(б) и советского правительства на места.

Так, осенью 1934 года Шестов, по указанию Муралова, пытался осуществить террористический акт против председателя Совета Народных Комиссаров СССР т. В. М. Молотова во время его пребывания в Кузбассе, для чего участники местной троцкистской террористической группы подсудимый Арнольд пытался совершить катастрофу с автомашиной, в которой ехал тов. В. М. Молотов.

Кроме того, подсудимый Шестов, по заданию Пятакова и Муралова подготовил террористический акт против секретаря Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б) тов. Р. И. Эйхе, а подсудимый Арнольд, по подстрекательству того же Шестова, подготовил террористический акт против тов. Г. К. Орджоникидзе.

Таким образом, Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР установила, что:

I. Пятаков, Серебряков, Радек и Сокольников состояли членами антисоветского троцкистского центра и по прямым указаниям находившегося за границей врага народа **Л. Троцкого**, в целях ускорения военного нападения на Советский Союз, содействия иностранным агрессорам в захвате территории Советского Союза, свержения советской власти, восстановления капитализма и власти буржуазии, путем изменения, диверсионно-вредительской, шпионской и террористической деятельности антисоветской троцкистской организации в Советском Союзе, т. е. совершили преступления, предусмотренные ст. ст. 58—1-А, 58—8, 58—9 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

II. Указание в пункте I Пятаков и Серебряков, а также являвшиеся участниками антисоветской троцкистской организации Муралов, Дробин, Лившиц, Богуславский—организовали и непосредственно направляли изменническо-шпионскую, диверсионно-вредительскую и террористическую деятельность членов антисоветской троцкистской организации, т. е. совершили преступления, предусмотренные ст. ст. 58—1-А, 58—8, 58—9 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

## Окончание приговора

III. Князев, Ратайчак, Норкин, Шестов, Турок, Пущин и Граше, являясь участниками антисоветской троцкистской организации, привели в исполнение задания антисоветского троцкистского центра по изменнической, шпионской, диверсионно-вредительской и террористической деятельности, т. е. совершили преступления, предусмотренные ст. ст. 58—1-А, 58—8, 58—9 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

IV. Арнольд, будучи участником антисоветской троцкистской организации, по подстрекательству подсудимых Муралова и Шестова, пытался осуществить террористические акты против товарищей Молотова и Орджоникидзе, т. е. совершил преступления, предусмотренные ст. ст. 19—58—8 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

V. Строилов—частично выполнил несколько отдельных заданий по шпионажу и вредительству, т. е. совершил преступления, предусмотренные ст. ст. 58—6 и 8 Уголовного Кодекса РСФСР.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 319 и 320 Уголовно-Процессуального Кодекса РСФСР

**Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР ПРИГОВОРИЛА:**

1) Пятакова, Юрия (Георгия) Леонидовича;

2) Серебрякова, Леонида Петровича, как членов антисоветского троцкистского центра, организовавших и непосредственно руководивших изменнической, шпионской, диверсионно-вредительской и террористической деятельностью — к высшей мере уголовного наказания — расстрелу;

3) Муралова, Николая Ивановича;

4) Дробиса, Якова Наумовича;

5) Лившица, Якова Абрамовича;

6) Богуславского, Михаила Соломоновича;

7) Князева, Ивана Александровича;

8) Ратайчака, Станислава Антоновича;

9) Норкина, Бориса Осиповича;

10) Шестова, Алексея Александровича;

11) Турок, Иосифа Дмитриевича;

Председательствующий — Председатель Военной Коллегии

Верховного суда ССР армвоенюрист В. УЛЬРИХ.

Члены — Заместитель председателя Военной Коллегии

Верховного суда ССР корвоенюрист И. МАТУЛЕВИЧ

Член Военной Коллегии Верховного суда ССР диввоенюрист Н. РЫЧКОВ.

Ходом событий Испания выдвинута на передний план мировой политики. Взоры всего мира прикованы к Мадриду, под стенами которого идет упорная, ожесточенная борьба. Попытки фашистского генерала Франко взять с налета столицу республики, явно потерпели неудачу. Мятежники встретили решительный отпор со стороны героических защитников свободы.

Но по мере того, как крепнет оборона Мадрида, усиливается злоба фашистских мятежников и покровительствующих им интервентов. Интервенция принимает не только ясный, но совершенно разнозначительный и загадочный характер. 17 января 1937 года исполнилось полгода, как германский испанский народ ведет ожесточенную борьбу против фашизма. На многочисленных фронтах гражданской войны плечом к плечу выступают рабочие, крестьяне, ремесленники, ученые, люди искусства и литературы на защиту прав республики. Против испанского народа, добивающегося только мира и свободы, восстало кучка реакционных генералов, которые при помощи проходцев и головорезов из иностранного легиона, а также обманутых марокканцев, хочет восстановить старые порядки — господство помещиков и церкви.

Вся наша великая страна и вместе с

ней пролетариат всего мира — все, что есть честного в человечестве, с неослабным вниманием следят за грандиозной борьбой, которую ведут германские народные массы Испании.

Испания занимает большую часть Пиренейского полуострова — ее площадь (включая Балеарские острова на Средиземном море) равна 497721 квадратному километру. Население на 1 января 1933 года составляло 24012 тысяч человек. К европейскому материковому она примыкает трудно-проходимыми Пиренейскими горами. Испанию омывают три моря: на севере — Бискайский залив, на юго-западе — Атлантический океан, на юго-востоке и востоке — Средиземное море. Она владеет на северо-африканском побережье колонией, так называемым Испанским Марокко.

Ей также принадлежат Канарские острова (у северо-западных берегов Африки). Испания граничит на севере с Францией, на западе с Португалией, на юге в ней примыкает важнейший опорный пункт Англии, закрывающий западный вход в Средиземное море — Гибралтар. Этим географическое положение и определяет международное значение Испании в сложном переплетении империалистических противоречий западной части Средиземного моря. Испания — преимуще-

## ВЫНЕСЕННЫЙ ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ТРОЦКИСТСКОЙ БАНДЫ — ОДОБРЕМ

Мы, рабочие и инженерно-технический персонал новых коксовых печей, заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда ССР по делу троцкистской банды — изменников родины, старавшихся пролить наши завоевания германским и японским фашистам, сделавших взрыв на Центральной шахте и готовившихся

взорвать наш коксохимический завод, вынесенный приговор Пятакову, Дробису, Норкину, Шестову и др. высшая мера социальной защиты — расстрел — одобряем.

Мы еще теснее сплотим свои ряды на борьбу с остатками этих бандитов.

По поручению рабочих и ИТР: Титоров, Дагилев, Кошев.

## Враги народа получили по заслугам

Мы, работники охраны Кемеровского коксохимического завода, с великим удовлетворением одобляем приговор Военной Коллегии Верховного Суда ССР, вынесенный по делу троцкистского параллельного центра, заключенных врагов народа, изменников родины.

Верховный Суд присудил подлых наемников фашизма — Пятакова, Дробиса, Норкина и др. к высшей мере уголовного наказания

расстрелу. Враги народа получили по заслугам.

Мы приветствуем государственный орган НКВД, расскрывший банду убийц, вредителей.

Коллектив охраны завода берет на себя обязательство — теснее сплотить свои ряды, больше проявить бдительности и зорче охранять наш коксохимический завод.

По поручению политрук Бочарев.

## ХРОНИКА

Первого февраля 1937 года приведен в исполнение приговор Военной Коллегии Верховного Суда ССР от 30 января 1937 года о расстреле осужденных по делу антисоветского троцкистского центра — Пятакова Г. Л., Серебрякова Л. П.,

Муралова Н. И., Дробиса Я. Н., Лившица Я. А., Богуславского М. С., Князева И. А., Ратайчака С. А., Норкина Б. О., Шестова А. А., Турок И. Д., Пущина Г. Е. и Граше И. И.

## Судьба команды теплохода „Комсомол“

ПАРИЖ, 31 января (Соб. корр. «Правды»). По сведениям, заслуживающим доверия, команда парохода «Комсомол», потопленного испанскими мятежниками в Средиземном море, находится в настоящее время в городе Кадиксе в тюрьме.

При потоплении «Комсомола», как пе-

редают, его команда была взята на залог — сер «Канарис», доставлена в Кадиксе и посажена в тюрьму.

Мятежники принимают все меры, чтобы скрыть этот факт от общественности.

(«Правда» от 1 февраля).

АРГЕНТОВ Н. Н.

## Борьба в Испании

Сталинская аграрная страна, так как не только большинство трудоспособного населения занято в сельском хозяйстве, но две трети народного богатства падает на него. В стране очень сильны феодальные пережитки в виде разного рода давей, общинностей, лежащих до сих пор бременем на крестьянах, но главным образом эти пережитки выражены в распределении земли. В национальном отношении страна неоднородна. Основное население — испанцы, кроме того в стране насчитывается 2,7 миллиона каталонцев, 800 тысяч басков и 2,2 миллиона галисийцев. Промышленные предприятия расположены главным образом в следующих районах: металлургия в Бискайе и Астурисе, текстильная промышленность в Каталонии и в Валенсии, химическая, электротехническая и машиностроительная в Каталонии, пищевкусовая в Мадриде, горная в Астурисе, Бискайе, Уэске и на юге. Железнодорожная сеть развита недостаточно — 16 тысяч километров железнодорожной, из которых большинство узкоколейные.

Сельское хозяйство Испании отличается своей отсталостью. Обрабатываются только 40 процентов годной площади, и то одна четверть обрабатываемой площади ежегодно находится под паром. Урожайность низкая. К важнейшим культурам сельского хозяйства надо отнести: пшеницу, рожь, ячмень, овес и кукурузу. К фруктам: сливы, виноград, апельсины, и лимоны.

В западной, центральной и северо-западной части Испании развито скотоводство, особенно овцеводство.

В земельных отношениях еще вильней степени сохранилась полуфеодальная натуральная аренда. Большинство крестьянства живет и работает на арендованной у помещиков земле. До сих пор за помещиками сохранились феодальные права на право огораживания лесов, полей, запрещение крестьянам ловить рыбу, охотиться и прочее. Более двух миллионов сельскохозяйственных рабочих обладают или карликовыми хозяйствами или являются безземельными. Наряду с этим католическая церковь является крупнейшей землевладельческой и предпринимательской организацией, в руках которой помимо привилегий, как правящей касты, находятся обширные епископские и монастырские земельные владения, промышленные предприятия, железные дороги, колонии в Бискайе и северной части Марокко, пароходные компании, банки (банк Уркило, банк папы Льва XIII) и т. д. По количеству лиц духовного звания Испания стоит чуть ли не на первом месте в мире: на 24,5 миллиона населения имеется 200 тысяч духовенства, что равняется 2,3 процента к самодетальному населению.

Поэтому является вполне естественным ненависть помещицы к революционному правительству народного фронта, когда с первого же момента прихода его к власти начинается свертывание прав церкви в отношении субсидий, религиозного преподавания и т. д.

Испания имеет богатую событиями историю.

(Продолжение в след. номере).

## Безразличное отношение и к делу и к людям

В 1936 году наш завод заказал изготовление медного литья артели "Ударник" в количестве 2-х тонн. И получили почти все литье брак, Например, было выпущено 10 штук втулок для паротурбин ЦЭС, которые для таких сложных механизмов нельзя было использовать из-за плохого литья (раковины).

В механической мастерской КХЗ было поручено производить отливку деталей для паротурбин бригадиром слесарем, стахановцем тов. Бертолону. Тов. Бертолон взялся прозвездить переливку всего негодного литья и несмотря на плохие условия работы (работал под открытым небом), изготавлял доброкачественную отливку деталей в течение почти целого года.

Тов. Бертолон обеспечивал завод литьем и эта работа несколько не отражалась на его основной рабо-

те (слесарной). Выполнял задание не ниже 300 процентов.

Новый же начальник цеха т. Закутский поставил дело по своему. Если стахановец тов. Бертолон производил огливку один, не имел никакого брака и ущерба производству, то теперь поставлен на это дело литецщик Кравченко и подручный ученик-формовщик, да кроме того, во время отливки деталей отывают от работы 2-3 человек кузнеццев. Это говорит о зажиме стахановского движения.

Специалист-литейщик Кравченко производит недоброкачественное литье: при первой плавке привел в негодность два тигеля, которые в Кемерово достать трудно, — каждый стоит 150 рублей.

Заводоуправлению и завкому следует поинтересоваться работой ремонтного цеха.

Металлист.

### Тов. Буркенов не помогает школе взрослых

Когда организовалась школа взрослых для нацмен-казахов, то мы свой актив раскрепили по баракам и общежитиям для проведения бесед и вовлечения неграмотных в школу. К бараку № 18 прикреплен тов. Буркенов Нокей, работающий в ОРС'е продавцом, но он сознательно не проводит никакой работы и люди не ходят в школу.

У Буркенова имеется 4 брата, которые тоже не посещают школу и он им не хочет разъяснить о школе, они остаются неграмотными.

Буркенов не хотел пустить учиться свою жену, но его жена, являясь сознательным человеком, не послушала его и пошла в школу. В данное время Буркенова хорошо посещает школу и хорошо учится.

Буркенов не хочет выполнять задачи о школе, которые перед нами поставила коммунистическая партия, но мы должны это выполнить.

Массовик Койшибаев.

### Испортили трубы

Для паровых котлов 3 и 2 котельной мы в течение двух лет добивались получения запасных стальных цельнотянутых труб диаметром 4 дюйма и только во время поездки главного механика в Москву, весной 1936 года, приобрели с большим трудом 1000 метров труб. Трубы нужны для замены сгоревших. Часть из них осенью были поставлены в котлы, а остальные сложены в штабель у третьей парокотельной и забыты были досками.

6-го января доски у штабеля оказались отбитыми и 160 метров труб исчезли. После розысков оказалось, что эти трубы самовольно взял слесарь ремонтной мастерской Кожедубов и посыпал на ролики для транспортера коксовых печей.

Портить такие трубы на ролики — это прямое вредительство, а брать без проса оборудование из цехов — это делать срыв производству.

Необходимо виновников этого дела немедленно привлечь к ответственности.

Петропавлов.

### Шире развернем соцсоревнование по финансовой работе

Финактив остальных цехов должен последовать примеру коксовиков

Мы, финактив старого и нового углекоксовых блоков, заключили между собой соцдоговор на лучшее проведение мобилизации средств в своих цехах и путем массово-разъяснительной работы добиться к 15 февраля сего года выполнения следующих обязательств:

1. Во всех сменах и бригадах всех не охваченных подпиской на госзайм, а также вновь прибывающих рабочих и служащих — охватить на 100 процентов

2. Вовлечь вкладчиками в сберкассу не менее 50 процентов от количества работающих в цехе.

3. Охватить коллективным страхованием жизни не менее 80 процентов работающих.

Проверку выполнения обязательств по соцдоговору провести не позднее 20 февраля с. г.

Соцдоговор подписали:

#### от старого углекоксового блока

Проффорг: Бессонов.  
Финактив: Богданов,  
Калинина,  
Зверева,  
Вахонина,  
Журавлева.

#### от нового углекоксового блока

Проффорг: Артемкин.  
Финактив: Романова,  
Мазуров,  
Полянин,  
Базаркина,  
Балаганская.

### Вызов принят

Мы, рабочие второй парокотельной, обсудив заметку, помещенную в "Коксохимике" № 2 от 10 января с. г., где рабочие нового бензольного цеха вызывают нас на соцсоревнование, вызов принимаем и обязуемся новое бензольное отделение обеспечивать паром с давлением не ниже 6 атмосфер.

Одновременно просим аккуратно

вести записи лавления пара в журнале нового бензольного отделения и наладить записи в старом бензольном.

Нач. парового хозяйства  
Петропавлов.

Кочегары: Молчанов,  
Мячин, Костенко.

## Создайте нам условия в работе

У нас, в старой углеподготовке, работать приходится в безобразных условиях. Дозировочные столы работают не нормально — с одной стороны сбрасывает уголь, а с другой стороны совсем не идет. В результате, фактический процент углей в шихту даем не верный. Несмотря на то, что несколько раз давали заказы, чтобы исправить дозирующие столы, техническое руководство завода не обращает на это внимания.

Большой процент влаги (до 12 процентов) получается потому, как, например, в декабре и январе в Елыкаевский бункер поднимали уголь, навозенный с отвалом, наполовину со снегом, уголь замерзается, — идет. Так работать нельзя.

Нужно пропарить бункер, очистить как следует, не поднимать со снегом уголь и не пускать в бункер пар, тогда не будет большой влажности в угле. Работаем без вентиляции, обещают сегодня, завтра так гибнется второй год. Рабочие пыли задыхаются, приходится десятнику подменять мотористов (особенно в туннеле) для того, чтобы моторист вышел минут на 5 на улицу подышать свежим воздухом.

Администрации нашего цеха дирекции завода необходимо принять меры к ликвидации указанных безобразий в кратчайший срок.

Десятник старой углеподготовки Эрынова.

### На бискайском и астурийском фронтах

БИЛЬБАО, 31 января (ТАСС). На бискайском фронте сегодня республиканские войска атаковали позиции мятежников в районах Маркина, Эйбар и Ордунья. В районе Маркина мятежники в результате неожиданной атаки бежали в панике, оставив много ручных гранат, два ящика патронов и большое количество фортификационного материала. В районе Эйбар мятежники оказали сильное сопротивление правительенным войскам, но после продолжительного боя вынуждены были отступить и понесли большие потери. Республиканская артиллерия разрушила укрепления мятежников на возвышенностях Каламуа (к востоку от Эйбара) и взорвала пороховой погреб мятежников. В результате взрыва из строя выведено большое число солдат. Артиллерия мятежников обстреливает позиции республиканцев в районах Лекетис и Эльгета. Вчера и сегодня на сторону республиканцев перешло 2 сержанта, 15 солдат, 1 «рекетист» и несколько человек из гражданского населения.

На астурийском фронте сегодня на рассвете отряд республиканских войск плавно вошел в город Овиедо, уничтожив Ади Пласа де Торос и захватив мятежников несколько взрывчатых гранат, а также продовольствие, и без потерять вернулся на свои позиции. В районах Оливарес и Нарако (к северо-западу от Овиедо) — усиленная артиллерийская стрельба.

На сантандерском фронте 30 января в районе Мирадор де Эспиноса (к северу от Эспиноса де лос Монтерес) республиканские войска атаковали мятежников. Республиканцы захватили много боевых материалов и взяли в плен большое количество солдат. Пленные рассказывают, что 27 января в Эспиноса де лос Монтерес марокканские части отказались идти на фронт, требуя полной выплаты жалованья. 28 января мятежники послали войска для усмирения марокканцев. Между марокканцами и этими войсками произошел бой, который длился полтора часа.

### Атаки мятежников у Западного парка отбиты

БАРСЕЛОНА, 31 января (ТАСС).

На мадридском фронте атаки предпринятые мятежниками в течение предыдущей ночи в направлении Западного парка, были отбиты. Председатель Комитета обороны Мадрида генерал Миаха заявил, что правительственные войска прочно утверждают свои позиции, имея задание отбить атаки мятежников. Наступление республиканцев будет осуществлено подготовленной новой армией.

В течение последней недели в секторе Кордовы (южный фронт) инициатива полностью перешла в руки правительственный войск.

ПАРИЖ, 31 января (ТАСС).

Как передает Гавас из Мадрида, потерпевшие мятежниками во время вчерашнего сражения в секторе Аравахуэса, заставили около тысячи убитых и раненых.

### Оправдания Геринга

БЕРЛИН, 31 января (ТАСС).

С заключительным словом перед закрытием вчерашнего заседания рейхстага выступил германский министр авиации Геринг. В своей речи он пытался опровергнуть связь германских фашистов с Троцким, разоблаченную на процессе антисоветского троцкистского центра. «Оправдания» Геринга состояли из ряда голословных утверждений и антисоветских выпадов.

Затем Геринг перешел к вопросу о присуждении нобелевской премии мира германскому антифашистскому публицисту Карлу Осецкому и не называя его по фамилии разразился бранью по его адресу.

После этого Геринг прочел новое распоряжение Гитлера, запрещающее германским подданным принимать нобелевскую премию.

### Ответы на заметки трудящихся

На помещенные заметки в "Коксохимике" № 4 от 21/1-37 г. зав. химпроизводством КХЗ тов. Терехов дает следующие ответы:

1. Заметка "Предотвратить угрозу несчастного случая" правильно освещает положение. В настоящее время цеху ректификации необходимые шланги выданы.

2. Заметка "Из-за заклепок срывается ремонт колонны № 2" также правильна.

В настоящее время заклепки есть и переклека трубных решеток производится котельным цехом.

На помещенную заметку "Лихачество" от 21 января 1937 г. № 4, зав. автогужтранспортом т. Ившин отвечает:

В результате расследования выяснилось, что не только шофер был виновен, но и коновозчик, который не остановил лошадь там, где это нужно. Шофер же Еремин ошибся в своих расчетах.

По административной линии тов. Еремину дано предупреждение.

К.

Зам. редактора М. НЕПОМНЯЩИХ